

新华社郑州5月25日电(记者李亚楠)包括省直参保人员退休手续办理、河南省大中专学校毕业生就业报到证办理、建设项目(辐射类)环境影响评价文件审批等198项河南省直第一批应用类便民服务和行政权力事项可实现“一次办妥”。

记者从河南省发改委获悉,日前,河南省政务公开与政务服务领导小组正式下发《河南省政务服务“一次办妥”实施方案》,提出每季度公布一批“一次办妥”事项清单,并按照试点先行,再全面推行的步骤实施。

上述首批公布的198项政务服务涵盖了工商、公安、税务、食药监、教育、安监等部门。河南省要求在6月底前,试点部门和市、县一批办件量大、涉及面广的重点事项“一次办妥”率先实现突破;今年7月底前,全面启动政务服务“一次办妥”工作;今年12月底前,列入清单的事项要100%实现“一次办妥”。

据记者了解,所谓“一次办妥”是指

各地、各单位在申请材料齐全、符合法定受理条件的情况下,在实体政务服务大厅或网上申请,从受理申请到送达办理结果,全过程只需申请人到政务部门(或政务服务大厅)“只进一扇门、最多跑一次”(法律法规规定的听证、现场勘察、评估评审等环节不计入跑动次数)。

实施方案还提出,被列入“一次办妥”清单的事项,在办理时要在河南省一体化网上政务服务平台上全程留痕,方便申请人查看和在线监察。

“代人民管理城市”

——西华县以新理念提升城市精细化管理水平走笔

记者 张猛

春风吹开百花艳,大街小巷面貌变;联创成果已展现,城人民笑颜开……近段时间以来,一首首赞西华县城变化的快板在街坊四邻广为传唱。

快板唱出了西华县城巨变。5月24日,这首快板的作者、西华县电视台原副台长赵东营说:“看到市容市貌这两年变化如此之大,便萌发创作这首快板的念头。”

“人民城市人民管,管好城市为人民”。这是西华县委、县政府对全县人民的庄严承诺!

一座城市发展需要“三分建、七分

管”。那么如何才能管理好城市呢?“代人民管理城市!”县委书记林鸿嘉提出新的城市管理理念。

林鸿嘉解释说,“代人民管理城市”的核心就是以人民为中心,人民最关注、最急需、最期盼解决哪些焦点难点问题,县委、县政府就从哪些方面聚焦发力。人民既是出卷人也是阅卷人,我们是答卷人。

城市怎样管,人民说了算。去年8月份,一份让广大人民群众出题的城市管理“考卷”走进千家万户。该县城管部门采取微信平台、走访入户、电话热线等调

查方式,开展了为期20天的民意调查工作,向社会各界、城区居民和商户征求城市管理工作中亟待解决的突出问题。

民意调查结果显示:对“城管执法人员存在乱执法、乱罚款、乱收费现象”不满意的高达13514人,占参与调查总人数的62.33%,居调查选项第五位。这一调查结果让该县痛定思痛,确定从打造过硬的城管执法队伍打开城市管理突破口。

打铁还需自身硬。西华县城管局先后开展了“教育培训树形象”“体能训练强体魄”等一系列活动,并邀请扬州大学教授、礼仪老师、监狱教官等对城管队员进行法律法规、执法礼仪、廉政警示教育相关专题知识培训,着力提升城管执法人员整体素质。去年9月4日,该县城管局城管制服换新装,一支政治坚定、纪律严明、作风优良、勤政廉洁、高效务实的城市管理执法队伍在西华人民面前亮相。

认为“小街小巷保洁不及时,垃圾乱堆乱放问题严重”的有15422人,占比71.13%,在调查中出乎意料地高居榜首。面对群众对生活环境的关注和热切期盼,该县城管部门迅速组织力量,开展了“清锅见底”垃圾大清理活动,对小街小巷乱占乱用现象和堆放的陈年垃圾、河道垃圾、“两违”拆除垃圾等进行彻底清理。通过一系列综合治理,群众反映强烈的一个个问题逐一得到解决,县城旧貌换新颜。市民看在眼里,喜在心里。青华路与城隍庙路十字路口周边的石德琴卫生室、红梅肉店、乐万家超市等门店代表,将一面写有“为民排忧解难,服务民生办实事”字样的锦旗送到县城管局,感谢他们为市民营造了干净整洁的生活环境。

公厕从一定程度上能反映一座城市的管理水平。民意调查中,参与调查的21682人中,提出“公厕管理有待提高服务质量”意见的群众达到10817人,不满意率达49.89%,居第八位。(下转第三版)

省政府国资委主任李涛来周调研脱贫攻坚工作

丁福浩陪同

本报讯(记者李莉)5月24日下午,省政府国资委主任李涛、副主任胡广坤,到定点扶贫村沈丘县张庄行政村调研指导脱贫攻坚工作。市长丁福浩及市政府秘书长张继林等陪同调研。

在省国资委驻村第一书记的带领下,李涛一行看村室、进车间,来到困难群众家中走访慰问,并与市、县、乡、村干部和驻村第一书记座谈交流,协调解决脱贫攻坚工作中存在的问题。

李涛指出,打赢脱贫攻坚战是决胜全面建成小康社会的底线任务,贫困村如期脱贫的目标不能变,工作力度必须再加大。要深入贯彻落实习近平总书记扶贫开发重要战略思想,把“精准”落实到脱贫攻坚全过程,扎实推进基层党建,深入开展“六村共建”,突出做好产业帮扶,精准实施特困救助,通过办好一件件让困难群众看得见、摸得着的实事,树立脱贫信心,激发内生动力,增强“造血”能力,实现脱贫致富。

李涛表示,省政府国资委把脱贫攻坚作为重要政治责任,牢牢扛在肩上。要把握“精准”要义,发挥自身优势,充分调动机关和企业力量,引进符合当地需求的大项目、好项目,增加集体经济收入,拓宽村民就业渠道,推进定点扶贫工作稳步开展并取得实效。

丁福浩对省政府国资委的关心支持表示感谢。他说,省政府国资委定点帮扶工作开展以来,积极实施健康扶贫、教育扶贫、金融扶贫、产业扶贫,落实各类扶贫项目30多个,短短两年时间就促使张庄行政村从落后村转变为百强村、市级文明村。丁福浩希望,省政府国资委在做好定点扶贫工作基础上,充分发挥自身优势,加大帮扶力度,扩大帮扶范围,带动更多国有企业参与到周口的脱贫攻坚工作中来,帮助更多的贫困群众脱贫致富。

在周期间,李涛一行还到周口港区中心港码头进行调研。②

为奋斗脱贫者点赞

吴继峰

最近几天,《周口日报》相继刊发了《迟营涌现一批脱贫致富带头人》(5月22日一版)、《理军脱贫记》(5月25日五版)两篇关于贫困户带领未脱贫户共同致富的报道,在读者中引起反响。笔者认为,这样的新闻报道对于激发脱贫攻坚内生动力,树立不等不靠、奋斗脱贫的舆论导向,有着重要的引导作用和示范意义。

脱贫攻坚战打响以来,西华县迟营乡店村的张永胜、后喜岗村的张建飞、杨楼村的理军等不少困难群众靠着强烈脱贫意识,通过自身努力率先实现脱贫。他们靠双手改变生活的生动实践证明,贫困群众并不是“坐等靠要”的“懒汉”,不是不甘堕落的颓废者,而是自立自强的奋进者和心怀梦想的创业者。

《理军脱贫记》是笔者本人采写的。这是一篇临时深挖出来的新闻报道。在采访的时候,笔者曾经问理军,身有残疾,为什么创业的热情如此之高?理军告诉笔者,在他看来,有致富能力却总想着“坐等靠要”是不光荣的,而且

国家的扶持政策不可能是无条件的,更不应该是养懒汉的。笔者被理军身上这种乐观向上、无比阳光的战斗心态深深地打动和感染了,心里当时就有了把理军的创业故事介绍给更多读者的强烈冲动。

打赢脱贫攻坚战,不仅需要政策支持、社会扶持和产业带动,更要靠贫困群众自身的拼搏奋斗。很多时候,信心比黄金还重要,帮助贫困户树立脱贫致富的信心,比送米面油等临时性的帮扶更为重要。正是有了坚定的脱贫信心和不等不靠脚踏实地的实干拼搏,贫困群众脱贫致富的蓝图才一点点变成了实实在在的美好生活。

让我们为奋斗脱贫者点赞,为实干奋进者点赞。②

今日谈

邓博文:在喜爱的土地上做些事情

记者 刘俊涛 文/图

在东新区许湾乡邓楼村路边的一块写着“多肉植物”的标牌显得格外醒目,不时有路人停下来步入路边的塑料大棚,欣赏或选购那琳琅满目、憨态可掬的多肉植物。

这棚多肉植物的主人是一位戴着眼镜、身材瘦弱、笑容可掬、文质彬彬的小伙子,他的名字叫邓博文。

情系园艺

说邓博文“小”,一是因为他年龄确实不大,2018年5月22日刚刚度过24岁的生日;二是因为他2015年从河南农业职业学院毕业,步入社会开始自主创业仅仅两年。

邓博文2012年毕业于淮阳中学。因考试成绩不理想,加上家庭条件限制,喜欢与土地打交道、颇有主见的邓博文决定选择一所公立的农业院校继续深造。几经考虑,位于中牟县的河南农业职业学院成了他的首选。

“之所以选择河南农业职业学院,一是因为这里学习费用较低,可以减

少家中的经济压力;二是因为这个学院是一个拥有60多年历史的公立农业职业院校。既然南农业职业学院有这么长的历史,也一定在农业上有一套专业的培训方案和一些特长专业。”邓博文坚信自己的判断。

进入河南农业职业学院后,邓博文选择了设施园艺专业。在河南农业职业学院设施园艺专业学习的三年时间里,邓博文如鱼得水,学有所成。

“学院有自己的园艺场、果园、蔬菜大棚等实训基地,可以保证学生有充足的实践空间。学院也会合理安排各类课程。比如进入黄瓜嫁接时节的前一两个月,学院就会开设黄瓜种植基本理论知识课,待理论知识学习结束后,也就到了黄瓜嫁接种植的时节,学院就会让学生到蔬菜大棚里进行实践操作。这样的课程设置,有利于学生把学到的理论知识充分运用到实践中去。”邓博文说,这样的学习

方式,对自己现在从事花卉培育帮助很大。

种植花卉

三年的校园生活过得很快。毕业后,和其他同学一样,没有丝毫社会经验的邓博文来到广州、北京等地寻找工作,先后做过装饰工、文案等。然而,

对农业、农村有着深厚感情的邓博文最终还是决定回到家乡创业,要在自己喜爱的土地上、专业上做些事情。

2016年2月,邓博文回到老家周口市东新区许湾乡邓楼村,开始与媳妇商量花卉培育计划。

(下转第三版)



邓博文在观察多肉植物长势。



连日来,沈丘县农机局抽调技术人员对辖区新老农机手进行培训,并对农机具进行义务检修、养护。图为该局技术人员在一家农机合作社对故障农机进行免费维修。
谢辛凌 龚庆红 摄



标题新闻

- 国务院印发《关于改革国有企业工资决定机制的意见》
 - 消协提醒:选购儿童玩具首先应注重安全性
 - 湖北将启动长江流域生态保护公益诉讼专项行动
 - 宁夏年内统考招募大学生志愿服务西部计划420人
 - 沈阳:“微警员”让数据多跑路让百姓少跑腿
 - 河北邯郸:“一教一,共成长”给村里留下一支带不走的文艺队
 - 四川:中小学校成立学生欺凌治理委员会
- (均据新华社)

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
小微贷事业部 → 上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)

财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

扫一扫 周口新闻 早知道

周口日报 微信

周口日报 微博